

■心海导航

心里烦
试试『格式塔疗法』

“格式塔疗法”全称为“格式塔心理疗法”，这种疗法是由美国一著名精神病学专家创立的，后来，日本东京大学的石川中副教授在实践中把格式塔疗法的“九项原则”具体细化为下面三条，他认为在日常生活中，这三个窍门也是保持心理健康的有效方法。

1、掌握节奏 因为人体无论是心跳或是呼吸，都保持着一定的节奏，因此，人们在日常生活中应该保持一定的节奏，这对心理健康是非常重要的。早起早睡，从星期一到星期五是学习或工作时间，周末松弛；每日三餐定时、定量……这样井然有序地坚持下去。如果因故打乱，就要及时进行调整。

2、学会松弛 我们知道，一个人不能松弛的原因，往往是因为没有遵守“生活在现在，生活在这里”的原则。比如说，在考试的前夕，如果你总是惦念着考试，那么你就会睡不着；如果你能遵守“在现在，在这里”的原则，你就会认为还是睡下去的好。也就是说，先不必去管明天要发生的事。另外，对往事不必老是追悔这一点也很重要。

3、开放心胸 敞开心怀，把你心中的积闷全部释放出来，有些不好讲的个人隐私以及心事，可以用唱歌、画画、弹琴或者跳舞等方式发泄出来。总而言之，什么事都不要闷在心里。

贺军成

学会减压
预防急性焦虑

文小姐是某外资企业的“白领”。她感到压力很大，经常失眠。一个多月前，她突感胸闷、头晕，心脏疼得厉害。她怀疑自己得了心脏病，在医院检查却没发现有任何问题。此后，她一直闷闷不乐，心痛次数也越来越多，医生诊断她患了典型的“急性焦虑”。

“急性焦虑”又称惊恐发作，其症状与心梗阻、心绞痛很像，发作时患者会感到莫名恐惧，由于还伴有心脏疼痛、胸口憋闷、呼吸困难等症状，常给人一种心血管疾病发作的假象。

随着竞争加剧和生活节奏加快，人们在压力之下很容易产生焦虑。若是性格敏感、又过分注重自身变化，就特别容易出现“急性焦虑”。这种疾病近年来快速增长，这类患者以中青年人居多。患者应积极进行性格锻炼，学会适当减压，提高适应压力的能力，可预防此病突然发作。何蒲

全国各城镇均可送药上门 药到付款
股骨头坏死最新突破

国家专项财政补贴

救助千万股骨头坏死患者

研发背景：由全球医学最高奖——诺贝尔医学奖获得者丹尼科恩教授领导的丹麦、美国、英国等六国骨病攻关小组和我国最权威的中国国际骨病病理研究总院强强联手，专门针对“股骨头坏死再生”课题进行攻关，终于获得全新突破！成功研制出既能激活死骨死腔，又能促进新骨再生的最新一代绿色特效药——“诺和·焕骨素”。

“诺和·焕骨素”已成功治愈国内外数十万患者，特殊疗效主要为：1迅速分离、溶解致病祸根“微血栓因子”，有效加强周围组织的血氧供应，活化骨组织；2快速清除血液中的淤积和毒素，增强活骨细胞吞噬病骨细胞能力，迅速逆转肿胀、疼痛、跛行、活动受限等症；3有效激活缺血的骨骼细胞，促进骨骼的再次生长；4全面修复、滋养因长期服用其它药物而受损的组织器官；5费用少，疗程短，无论病史长短，一般5-7天明显见效，3-5个疗程可康复停药。

“诺和·焕骨素”由中国国际质量检验协会、中国保护消费者基金会提供防伪标志，确保药品质量，可放心使用！

典型病例：患者张华忠，男58岁，股骨头坏死

■心海导航

青春少女效仿

15岁的钟绵是某中学高一学生，她170厘米高的个头，不胖不瘦，惯常的打扮是这样的：白衬衣扎深色领带，外套一件黑色短马甲，下穿一条休闲裤，头顶一头男式短发，从后面看，绝对一个青春少男，从前面看，也经常乱人眼目，让人以为她是个小子。和钟绵玩得很好的几个女同学，也都是清一色的男式短发、休闲装，一副假小子模样。

为此，钟绵妈妈陈女士抱怨说：一些电视娱乐选秀节目深深地影响了现在的孩子们，如“超女”李宇春、“快女”曾轶可等都是中性打扮，很多女生纷纷效仿，现在，网上很多人竟然叫她们为“春哥”、“曾哥”，还流行着“春哥纯爷

们”这样的段子，真不知如今大家的审美观怎么了。

无独有偶，和钟绵同班的男生江放，同学们称其为“伪娘”。“伪娘”实为漫画里“对外形长得姣好并像女子的男子的一种称呼”，但在这里，“伪娘”的意思稍有不同。乍一看，江放是个标准的男子汉，身高176厘米，体重60公斤，高鼻浓眉，但他一开口，就“娘”起来了，“人家不喜欢嘛！”这是他标准的句式。用班里同学的话说：“他总是把‘我’说成‘人家’，并在句末加个语气词，还经常向别人作飞吻状，超‘娘’”。 甘雷



追求“中性美”，是好还是坏？

近年来，随着“超女”、“加油，好男儿”等娱乐节目的热播，以及“小沈阳”的走红，一些中性打扮的“超女”、“快女”们成了很多女孩子效仿的对象，秀气的“好男儿”也成为不少青少年对男性角色期待的方向。那么，这些非主流现象会不会影响青少年的身心健康乃至对未来对婚姻家庭的认识与选择呢？国内一些性学专家表达了不同的看法。

广东性学专家邱鸿钟认为，性别角色是人格塑造中不可忽视的重要部分，也

是个人信心的组成部分，它影响人际交往与沟通，关系到性心理健康和家庭幸福。年轻人，对自身的性别角色一定要有正确的认识。

另一性学专家认为，一个人的性别至少包括三个层次，一是生理性别，二是心理性别，三是社会性别。只有三者达到完美统一，才能算是一个标准的男人，或者是一个合格的女人。

但也有相反的意见，中国著名性学专家李银河认为，其实，“中性美”在国外早就是一种时尚了，只不过，他们

更喜欢用另一个术语：跨性别。从社会学的角度来说，传统的性别角色对女性规范得太多，女性有很多压抑，不能按照自己的样子生活。所以就有了国外的“跨性别”潮流，他们在性别领域一直强调差异的价值，认为这样多元化一些，也更人性化，社会应该对此更加宽容。

吕斌

■两性悄悄话

夫妻间的

潜台词

这些天事情很多，于是我自己钉在电脑前，好象它就是我的一切。

太太走进书房说年底想出去旅游，我耐着性子听着她的计划，目光始终没有离开电脑，太太觉察到我在走神儿，于是有些不高兴，开始有些抱怨的话，我从电脑思路中抽了出来，目光转向她，开始与她分庭抗礼。她争我不过，便带着气出门逛街去了。

听到“哐”的摔门声，我的第一反应就是愤怒的郁闷，想发作，但这时候，我的第二反应出来了：反思刚才发生的一切，以及它背后的原因。

因为，就是那一刹那，我观摩了一场心理剧，也就是我们对话的潜台词——

太太：你这些天都在忙，能不能陪陪我，我感到有点孤独。

先生：我专注于自己的兴趣，不想分心，但我又不得不应付你。

太太：我不想让你应付我，你除了是一个专家外，还是一个老公，现在我需要你的关注。

先生：我认为你应该再忍耐一下，为了支持我的工作，你应该学会牺牲。

太太：我这几天一直在牺牲，可我无事可做，孤独和寂寞让我想到旅游，因为旅游既可保证一家人团聚，又可让我换换心情，同时也能让你放松和休息。

太太什么都想要，有时候，她需要老公的事业心强，有时候，她也需要老公的陪伴，这并不过分，说明她很正常。

今后的路还很漫长，而且世事无常，无论太太的内心发生什么变化，我们作老公的，都要及时地理解到位。原因只有一个，她是你女人，是这个世界上唯一肯把自己的生命交付给你的人，除此之外，真的没什么道理和是非可讲。

游涵

杨先生几乎每天都要用百度和谷歌搜索一下自己的名字，希望看到有更多的与自己相关的信息，如果那天发现相关信息数量增多，或是出现了对自己充满褒奖的文字，会感觉特别满足。“自我人肉”，已经成了杨先生网络生活的一部分，他觉得自己的名字在网上很容易被搜到，是件挺能证明自身能力的事情。他还会有意增加自己在网上露脸的机会——比如图文并茂在网上公开自己最近参加的活动，或是在业内论坛发表自己就当下热闹事件的看法。

心理专家指出，“自我人肉”，希望通过网络搜索得到更多的认可和褒奖，甚至沉迷于这种感觉，从本质上讲，其实是出于内心焦虑的情绪，当然，也有一些是出于自恋心态。这种方式对于焦虑情绪在某种程度上是有安抚作用，但回到现实中找到真正的自信，才是更为正确的选择。

网上『自我人肉』为哪般

兰花

我永别了一白癫风！

编辑同志：您好！

我叫王玲，今年32岁，14年前我得了白癫风，手背上长了一片深浅不一的白斑。对于一个十七八岁的姑娘来说，这是非常不幸的事。“哪个少女不怀春？”可我却被剥夺了恋爱的资格，男友的绝情让我痛不欲生。焦急的母亲带我四处求医，病却一直不见好转，白斑却逐步扩散到了脸上。因身患顽疾，我一参加工作就被安排在昏暗的仓库做保管员。转眼我都26岁了，眼看着姐妹们一个个有了归宿，自己却连结婚的念头都不敢有，孤独的我常常在夜里伤心流泪。我对自己暗暗发誓，无论如何都要把病治好！在接下来的几年，我不知跑了全国多少医院，试过多少偏方，都是用药就有好转，但却不能痊愈。一些医生还利用我“病急乱投医”的心理引我上当，艰辛漫长的求医路上洒满了我失望的泪水！

就在这时，我在北京当记者的表哥从国家中医药管理局了解到，中国中医药研究中心的齐书钧教授经过数十年临床研究治疗白癫风已取得重大突破，据《人民日报》、《中国教育电视台》、《北京电视台》、《健康报》

等权威媒体报道，齐教授运用独创的“黑色素多元再生”疗法已成功治愈白癫风患者上万例！犹如黑暗中见到光明，我在第一时间登陆www.zgzybdf.net网站查阅了相关资料，并拨通齐教授的咨询电话010-52171888进行了咨询，在得到热情肯定的答复后，我很快动身来到了中国中医药研究中心接受了齐教授的精心治疗。接下来的情形令我无比振奋：服药仅五、六天，白斑颜色开始转红，一个月后，白斑明显缩小，并长出色素岛。欣喜万分的我赶紧按齐教授提供的通讯地址：北京市永定门东街中里3号中国中医药研究中心施恩医院白癫风治疗中心（邮编：100050）又邮购了两个月的药物，用完后我的白癫风彻底治好了，抚摸着自己健康光洁的皮肤，我恍如隔世，喜极而泣……如今我已结婚生子，三年来没见有复发迹象。今借贵报一角表达我对齐教授的感激与敬意，同时用我的亲身经历告诉大家：白癫风无法根治的历史已经结束！但愿更多白癫风患者在齐教授的治疗下早日获得新生！最后提醒广大患者：千万不要“病急乱投医”以免上当受骗！

山东 王玲